

Teze kandidáta na funkci rektora VŠPJ

doc. Ing. Zdeněk Horák, Ph.D.

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

dovoľte, abych vám předložil teze svého volebního programu, se kterými předstupuji do voleb kandidáta na funkci rektora Vysoké školy polytechnické Jihlava. Při svých úvahách jsem vycházel z osobních zkušeností, které jsem získal jako akademický pracovník, vedoucí katedry technických studií a prorektor pro tvůrčí a projektovou činnost při svém dosavadním působení na VŠPJ. Dále jako akademický pracovník Fakulty strojní, ČVUT v Praze a jako vědecký pracovník z prostředí tvorby a hodnocení grantových programů na úrovni České republiky. Věřím, že díky možnosti působit od nejnižší až po ty nejvyšší úrovně vedení vysoké školy, jsem získal přehled o procesech řízení, financování, tvůrčí činnosti a organizaci výuky na naší škole. Samozřejmě při svých úvahách o směřování VŠPJ pro další léta jsem také vycházel z námětů, výtek, připomínek či doporučení vedoucích kateder a jednotlivých členů akademické obce, se kterými jsem měl čest spolupracovat. Nabízím také znalost prostředí, které naši vysokou školu ovlivňuje, ať již na úrovni MŠMT, ostatních vysokých škol, Národního akreditačního úřadu či úrovni regionální.

Studium a výuka

Primárním posláním VŠPJ, jako veřejné vysoké školy, realizující profesně zaměřené studijní programy je kvalitní výuka studentů. Naši vysoké školy se v uplynulých letech podařilo akreditovat většinu již existujících bakalářských studijních programů podle nových standardů NAÚ, nově také další bakalářský a navazující magisterský program. V nadcházejícím období bude nutné připravit nové akreditace zdravotnických bakalářských SP a pro dlouhodobý strategický rozvoj VŠPJ je nezbytné pracovat na získání akreditací dalších SP tak, aby se naše vysoká škola stala první volbou pro studium na VŠ pro nadané studenty, kteří mají dobré studijní předpoklady. Budu podporovat veškeré smysluplné snahy o rozšíření portfolia studijních programů na VŠPJ, aby byli naši absolventi vysoce ceněnými odborníky u technologicky vyspělých zaměstnavatelů. Budu maximálně podporovat aktivity vedoucí k posílení kvalifikovaného personálního zajištění výuky, včetně generování vlastních či akvizice docentů, profesorů a významných odborníků z praxe. Budu podporovat tvůrčí prostředí vhodné pro inovaci a rozvoj studijních programů, stejně tak i nadále rozvíjet a systematizovat spolupráci s aplikační sférou.

VŠPJ si již vybudovala pověst vysoké školy, která produkuje kvalitní absolventy svých profesně zaměřených SP, absolventy, o něž je trvale vysoký zájem ze strany aplikační sféry napříč obory. Z tohoto důvodu je pro mě udržení a další zvyšování kvality výuky nezbytností a závazkem pro další roky. Jsem hrdý, že se nám společně podařilo udržet kvalitu výuky i přes překážky, které nám uplynulé pandemické roky přinesly. Získané zkušenosti nám umožnily začlenit do výuky řadu nových prvků, nástrojů a postupů, díky kterým se na VŠPJ bude dařit zvyšovat kvalitu výuky i v dalších letech. Jsem také hrdý na naše studenty, kteří v krizi projevili sílu a odpovědnost, a i při svých nemalých studijních povinnostech dokázali pomáhat potřebným. Tyto aktivity budu i nadále podporovat, stejně jako aktivity zvyšující motivaci studentů ke studiu a jejich další odborný růst. V pozici rektora budu maximálně podporovat práce na zajištění studentského zázemí nejen v budově školy, ale aktivně vstoupím do jednání o výstavbě nových kolejí pro naše studenty.

Tvůrčí práce

Tvůrčí práce je nedílnou a neoddelitelnou součástí pracovní náplně akademických pracovníků, bez které není možné akreditovat a rozvíjet studijní programy a vysokou školu vůbec. Budu i nadále podporovat a rozvíjet systém řízení výkonnosti a kvality proto, aby umožňoval vedoucím kateder řídit výkon a kvalitu výstupů AP a který je součástí vnitřního kariérního řádu, stejně jako motivační nástroje pro akademické pracovníky, kteří prezentují výsledky své práce v odborných publikacích, nebo mají výstupy ve formě duševního vlastnictví. Ačkoliv se zavedené systémy podpory ukázaly jako funkční, došlo k nárůstu kvality i množství výstupů VaV, vytvořených akademickými pracovníky VŠPJ, stejně jako

došlo k nárůstu počtu řešených výzkumných i vývojových projektů, ve kterých se naše škola stala vyhledávaným partnerem pro další vysoké školy, výzkumné instituce i komerční firmy. I nadále budu podporovat vznik a rozvoj výzkumných skupin na odborných katedrách proto, aby došlo mohly odborně růst AP a mohly dosahovat kvalitních výstupů svého výzkumu. V pozici rektora budu naslouchat akademickým a vědeckým pracovníkům a systém podpory dále rozvíjet v návaznosti na výsledky otevřené diskuze. Jsem si vědom břemena administrace spojené s přípravou, vedením a realizací projektů či smluvní spolupráce. Proto snižování této zátěže akademických pracovníků a rozšíření kvalitní projektové podpory patří k další prioritě ve funkci. V neposlední řadě se budu i nadále držet hesla – za práci peníze – tak, aby pracovníci VŠPJ dostali za odvedenou kvalitní práci v oblasti VaV odpovídající ohodnocení, které je bude motivovat k dalšímu rozvoji a růstu.

Personální politika

Nejcennější a nejdůležitější pro každou instituci jsou lidé, kteří jsou nositeli její kvality a rozvoje. Velmi oceňuji, že VŠPJ již má širokou základnu kvalitních odborníků, kteří zajišťují výuku studentů i aplikovaný výzkum a vývoj. Nejsou to však jen akademičtí, ale i technickohospodářští a administrativní pracovníci, kteří zajišťují vlastní provoz školy a bez nich by nemohla škola fungovat. Jsem si vědom, že nejkvalitnější práci odvádějí vzdělaní zaměstnanci, proto k mým základním prioritám patří odborný a kvalifikační růst všech pracovníků naší vysoké školy, včetně vytváření motivačních nástrojů a jasně definovaného kariérního řádu. Pro rozšíření nabídky studijních programů o navazující magisterské programy je nezbytné zajistit akademické pracovníky s odpovídající odborností, proto budu podporovat zejména akademické pracovníky naší školy ve zvyšování kvalifikace na všech úrovních, neboť právě tito kmenoví pracovníci jsou a budou základními kameny, na kterých je možné budovat kvalitní, atraktivní a aktuální studijní programy. Naše škola ze zákona nemůže mít akreditované Ph.D. programy, ani habilitační či jmenovací řízení. Budu proto aktivně budovat a pečovat o dobré vztahy s dalšími univerzitami, aby naši pracovníci mohli na těchto pracovištích dosáhnout odpovídající akademické hodnosti.

Řízení a financování VŠPJ

VŠPJ je veřejná vysoká škola s funkční akademickou samosprávou, kterou se budu i nadále snažit v maximální míře podporovat, stejně jako vícestupňový systém řízení, ve kterém má každý stupeň jasně definované povinnosti, odpovědnosti i kompetence, aby řízení a chod školy byl co nejplynulejší. Jako člověk, který dobře zná chod naší školy, budu naslouchat podnětům a námětům každého jednotlivce, ať budou sděleny osobně, nebo přes vedoucí svých kateder či oddělení. Hektická doba minulého roku ukázala také nezbytnost širší a trpělivější komunikace mezi vedením školy a členy akademické obce. Budu se snažit vybalancovat poměr mezi zbytnými informacemi, které pracovníky spíše obtěžují či zatěžují, a významnými informacemi, které jim umožní lepší ztotožnění se se školou, jejími cíli a jejím vedením. Zlepšení vertikální komunikace považuji za další svou prioritu v pozici rektora tak, abych zvýšil informovanost všech pracovníků o úkolech, před kterými škola stojí a cílech kterých chce dosáhnout. Rozšířenou komunikaci budu vést také s dalšími představiteli orgánů naší vysoké školy: Akademickým senátem, Akademickou a Správní radou, zejména ve strategických rozhodnutích ve prospěch naší vysoké školy. Jsem detailně obeznámen se systémem financování vysokých škol, s riziky i výzvami, které nás čekají. Pro stabilitu rozpočtu VŠPJ bude nezbytné nejen zachovat stávající počet studentů v jednotlivých programech, ale také hledat externí zdroje v podobě rozvojových či vědeckých projektů, vyjednáváním o podpoře se zástupci vedení Kraje Vysočina a Statutárního města Jihlavy. Jsem si vědom, že pro zachování stávající finanční stability bude nutné i nadále tvrdě pracovat a podporovat strategické projekty a jsem k tomu připraven.

Svou kandidaturou na funkci rektora Vysoké školy polytechnické Jihlava vám nabízím své zkušenosti, dovednosti, odbornost i osobní hodnoty, které chci využít pro další posílení a rozvoj VŠPJ. Pro profesně zaměřenou vysokou školu, která je pevně ukotvena v regionu Kraje Vysočina, ale s přesahem do celé ČR. Pro vysokou školu, která je respektována odbornou komunitou a vyhledávána laickou veřejností. Pro vysokou školu, která pěstuje příjemné a tvůrčí prostředí pro své studenty a akademické pracovníky.